

# “非凡十年”等你书写

“非凡十年”主题征文活动即日起至10月5日截止 青岛早报将刊发优秀作品

早报9月2日讯 “非凡十年”主题征文活动即日起开始啦！奋进新征程，建功新时代。党的十八大以来，我们党和国家的事业发生了历史性变革，取得了历史性成就、实现了历史性跨越，全国人民凝心聚力、昂首阔步，在民族复兴伟业中书写璀璨华章。回望十年非凡历程，是热火朝天撸起袖子加油干，是家事国事天下事事事关心的荣辱与共。我们要不忘初心、牢记使命、踔厉奋发，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，进一步凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。十年“非凡”，等你书写。

“非凡十年”主题征文活动由中共青岛市委宣传部指导，青岛市文联、青岛日报报业集团主办，青岛市作家协会、青岛市文学创作研究院、青岛早报承办。此次征文活动的宗旨是全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想，坚持以人民为中心的创作导向，以文学的形式，记录、见证、讴歌党的十八大以来非凡成就和宝贵经验，生动展示人民群众不断增强的获得感、幸福感、安全感。征文活动于即日启动征集，面向全市，作家、文学爱好者或普通市民均可参加，征文截止到10月5日。

具体要求如下：

1、本次征文体裁仅限散文和诗歌，字数一般控制在1500字以内，最多不超过2000字。

2、作品须原创且未发表出版，风格与题材不限，作者可结合自身经历或所见、所闻、所感，用小切口呈现大主题、小故事反映大变化、小视角折射大时代，生动反映十年来在党的领导下，包括但不限于政治、经济、文化、国防、科技、人民生活等社会各方面的发展变化和非凡成就。

3、作品主要考量思想性和艺术性的有机统一，尊重历史，生活真实，主题鲜明突出，基调积极向上，符合社会

主义核心价值观。鼓励艺术表现和风格的多样性，形象鲜明，语言生动，内容深刻，富有艺术感染力。

4、同一作者可用一个署名报送两个体裁作品，参评作品总数不超过3件，不得用不同署名分别报送作品。

应征作品须在2022年10月5日前发邮件至邮箱zb82933398@126.com（不接受纸质稿件），标题注明“非凡十年”征文，并留下联系人及联系方式，提供作者真实姓名、作者简介、身份证号码以及银行卡号及开户行详细信息。所有来稿概不退还，请做好备份。

征集结束后，由主、承办方组织专家评审团，对所有征文作品进行盲评。本次活动不设立一、二、三等奖，只根据作品水平选出20篇优秀作品，30篇入围作品，发放稿酬和荣誉证书。50篇入选作品将集中统一展示，线下通过《青岛文学》或《青岛早报》刊发，线上通过“文化青岛”公众号等推送展示。（观海新闻/青岛早报记者 周洁）

## 高校版月饼“知识味”好浓

海大、青科大的设计团队纷纷推出原创月饼 把校园文化浓缩其中



早报9月2日讯 中秋节将至，岛城各大高校纷纷推出特色原创月饼礼盒，造型各异、形态奇特、口味花样百出。当“颜值”碰上“创意”，哪一块月饼才是你的心头爱？近日，记者走进高校月饼设计团队了解到，大学老师“做月饼”，“知识味”满满。

### “绿马”月饼海大飘香

据悉，今年中秋节，中国海洋大学制作了映月版和西海岸校区版两款月饼礼盒。

中国海洋大学工程学院吕太锋老师介绍：“今年我们的西海岸校区正式启用，因此，新款月饼礼盒以西海岸校区为创意原点，和经典的映月版礼盒相得益彰。其中，映月版采用中国山水画的形式对鱼山校区和崂山校区的建筑进行了绘制，而西海岸校区版则是用国风插画的形式对校区的地图进行了绘制。映月版稳重成熟，西海岸校区版年轻活泼，二者构成一个组合，形成姊妹篇，共同描绘了我们的海大家园。”

两款礼盒共有12种口味，包括低糖香芋、生椰拿铁流心、斑斓芝士鲜椰、香菇鸡肉、莲香海鸭蛋5种新口味，一盒月饼能够兼顾不同人群的需要。礼盒里的单体月饼图案均为海大的建筑形象，西海岸校区版则更加突出校徽和学习综合体楼。此外，今年海大月饼中还有一个神秘爆款已经成为师生们的“心头爱”。据中国海洋大学餐厅经理杨晓霞和后勤饮食相关负责人王文君透露：“师生们在进行头脑风暴的时候，无意之间捕捉到了当下‘绿马’和‘绿码’的积极语义，继而迅速将这个元素转化为月饼创意，制作出可爱的‘绿马’月饼，成为两款月饼礼盒以外的另一道风景。”

### 青科大月饼浓缩校园文化

此外，记者还了解到，青岛科技大学今年一共推出了7款具有学校特色的月饼礼盒，一共有16种口味，饼面的模具共有6种款式，各式各样的月饼充分满足了广大师生的口味需求。青岛科技大学四方校区餐饮负责人张卫军表示：“从宣传学校文化这个角度出发，我们设计了校训、校徽以及独特的‘QUST’标志这几种饼面图案。”校训是学校历史文化的积淀，是一个学校的灵魂，依托餐饮产品，能够帮助新生尽快地熟记、感知校训，也能够让其深入人心。“QUST”图案虽然设计得很简单，但寓意深奥，它代



海大“绿马”月饼成校园风景。



青科大的月饼文化味浓。

表着全校师生紧密联系，共同构建了青科大家庭。“在外包装方面，我们以标志性建筑为主题，由后勤处老师和艺术学院师生共同设计，推出了包括行政楼礼盒、新老校区门口礼盒在内的7款月饼礼盒。”张卫军谈到，行政楼作为青科大的“古董”，不仅是学校历史文化的缩影，更是校友青春里的一抹回忆；校门也具有独特意义，迈进校门是大学生活的开始，迈出校门是社会生活的开始，这也是校友离校后感知最为深刻的地方。

“此外，值得一提的是，我们所有的月饼礼盒包装都是由青岛市春雨残疾人辅助性就业指导中心的孩子们制作完成的，学校想着为公益事业尽一份绵薄之力。”张卫军说。

（观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习记者 黄婧婧）学校供图

## 旅客发病 紧急备降

青航机组人员为救治旅客赢得时间



医护人员上机救治旅客。

早报9月2日讯 旅客突发疾病，航班紧急备降为抢救生命赢得了时间。9月2日上午，在从南京飞往桂林的青岛航空QW6091航班上，一名旅客突发呼吸困难等症状，机组人员果断采取救助措施并备降南昌。记者当晚9时发稿时获悉，该旅客目前已脱离危险。

“上午10点，我们航班从南京机场起飞7分钟，一名旅客就向我们呼救。”QW6091航班乘务长艾宁钧介绍，她立即上前查看情况，得知该旅客感觉呼吸困难后，马上打开通风孔、松开旅客衣领，为旅客供氧。“航班旅客中恰好有医护人员，在医护人员指导下，乘务组协助为旅客冰敷、服用温糖水，同时安抚她的情绪。”乘务员刘路祺介绍，在经过紧急救治后，这名旅客情况稍有好转，但不久之后再次反复，出现了意识不清等较为严重的症状。

“发现旅客身体再次出现不适之后，我们也第一时间将情况汇报给机长。”艾宁钧说，机长当即决定紧急备降附近的南昌机场。

“得知旅客身体再次出现不适后，在保证安全的前提下，我们果断作出备降南昌的决定，并第一时间与公司签派取得联系，沟通备降南昌的地面保障事宜。”QW6091航班机长李鑫介绍，接到航班备降信息后，南昌机场方面提前做好救护车等医护资源，各方齐心协力，为救治旅客争取宝贵时间。

10点57分，航班安全降落在南昌机场。早已在此等候的医护人员迅速上机救助，青岛航空地面服务部南昌工作人员配合医护人员将旅客抬下飞机，陪同家属搭乘急救车前往医院。（观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 马潇 刘帆 邓德亮 摄影报道）